

湖南日报·新湖南客户端记者 吕小英
通讯员 李再新

党史学习教育开展以来,学习党史、聆听党课、到红色景点感悟初心使命等,成为邵阳“新潮”。各地党员干部坚持以学为基、人民至上,用活红色资源,做到全员覆盖,扎实开展“我为群众办实事”,有力推动党史学习教育走深走实走心。

多形式展开,掀起学习新热潮

4月8日晚,新邵县雀塘镇“党史夜校”,党员干部动情讲述《一面特殊的国旗》等党史故事,党员群众专心聆听。

党史学习教育中,雀塘镇针对镇村干部白天忙于日常工作的现状,将每周四晚定为“党史夜校”学习时间。根据农村流动党员多、集中学习不便等情况,利用村党员微信群,在全镇同步组织开展“网络夜校”学习,全镇1400多名农村党员全部参与党史学习。

邵阳市还积极创新党史学习教育形式,如北塔区通过“掌上课堂”讲述党史故事,丰富学习内容。同时,用活本土红色资源,推荐八路军驻湘通讯处旧址等12处红色遗址,就近开展现场教学,组织干部群众到红色遗址开展学习教育5000余场次。因地制宜设计4条精品红色旅游线路,涵盖12个县(市、区)38处红色资源,构筑党史学习教育与红色旅游一体化网络。

注重挖掘本地先进人物“活教材”,积极组织先进模范、“五老”人员、巾帼模范、优秀少年

等讲红色故事,引导和激励广大党员干部创先争优,开展各种宣讲活动2.3万余场次。

举办书法比赛、合唱比赛等活动,组织演讲赛、党史知识竞赛等12项红色基因传承活动,让党史学习教育接地气,吸引200余万名基层干部群众参加。

全覆盖推进,送学进入百姓家

5月26日,邵阳市举办党史英雄人物事迹报告会,海军指挥学院袁振威以《我所知道的袁国平》为题,结合史料,用真挚朴实的语言,讲述其父袁国平的事迹,感人肺腑、催人奋进。

宣讲后,邵阳市组织各媒体广泛传播,将革命烈士的故事送入千家万户。

邵阳市以“党史学习全覆盖”为目标,广泛发动,深入推进。全市各级党委(党组)理论学习中心组对标对表开展专题学习,以“关键少数”带动“绝大多数”,引领“全员覆盖”。组建市、县、乡、村四级宣讲团和150支宣讲小分队开展宣讲,完成宣讲2460场次、各类微宣讲1万余场次。

为让党史学习教育在基层全面开花,邵阳市通过召开院落座谈会、学习交流会等,向党员群众讲解“四史”与红色故事。针对农村

党员、流动党员等特殊党员群体,以“接送参学”“上门送学”“到家帮学”等方式,保障他们及时参加学习。

邵阳市还在市、县、乡、村四级媒体开设系列专题专栏,创办《寻访邵阳红色印记》等特色栏目,讲述党史故事557个,制作短视频165个,在干部群众中广泛传播。用方言录制党史知识和本土红色故事,通过“村村响”广播和流动宣传车,将党的声音送入千家万户。

解难题见效,力行为民办实事

7月5日,邵阳市大祥区三八亭小学六岭校区改扩建工程建设紧锣密鼓进行。“今年秋季开学,新校区将全面投入使用。”工程负责人说。

三八亭小学六岭校区改扩建工程是大祥区一项重大民生工程。今年,为有效增加学位,化解城区大班额,大祥区采取集中攻坚,加快项目建设速度。

群众无小事,点滴暖人心。党史学习教育开展以来,邵阳市各级各部门党员干部主动对接群众需求,把群众反映的“问题清单”作为党员干部办实事的“履职清单”,从“学位、床位、车位、厕位”等群众“急难愁盼”问题入手,全市确定“我为群众办实事”项目1957

件,点对点推动实事办好。

目前,邵阳市新增公办幼儿园学位9300个,改造4个市本级棚户区535户、城区老旧小区2000户,分配3个公租房小区1723套。市政务服务中心将工程建设所涉及的14个部门、单位审批服务事项全部纳入专区窗口,提供免费代办服务。开展认领“微心愿”党员志愿服务活动,已圆群众微心愿6.2万个。

“我为群众办实事”活动中,邵阳各级党组织负责人和党员领导干部深入基层,广泛开展调研、征求意见,召开座谈会3592场,参与群众8万余人,收集问题4921个、意见建议4797条。

围绕中央和省委重大战略部署,邵阳市注重解决高质量发展中的制约因素。支持中小企业开展网络化和工业互联网应用,完成150家企业上云、100家企业上平台。重点抓项目建设,新建5G基站310个,全市行政村光纤通达率和4G覆盖率达到100%。



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

为苗绣注入蚕桑文化 湖南工大与蚕桑研究所签约 助苗绣提质升级

湖南日报·新湖南客户端7月7日讯(记者 张咪 通讯员 刘宏 杨勇波)7月5日,湖南工业大学包装艺术设计学院与湖南省蚕桑科学研究所签约,将蚕桑文化与苗绣结合,拓展延伸苗绣产业链,实现苗绣提质升级,助力乡村振兴。

近年来,湖南工业大学充分发挥设计学科优势和包装教育特色开展苗绣扶贫,打造“苗绣国家非遗扶贫就业工坊”,创立“绣色十八洞”苗绣品牌,创新设计苗绣产品近100件,深受消费者喜爱。

此次签约,双方将在制定湖南省地方标准《苗族刺绣》、研制相关生产装备、开发苗绣文创产品、编制湖南苗绣教学教材以及苗绣文化传承等方面,开展全面深度合作。将在立足湘西苗绣传统基础上,加强蚕丝土法织布和刺绣融合规范标准,利用蚕丝为原材料替代传统棉麻线织出丝布,优化脱胶染色工艺,推进苗族刺绣和苗绣服饰提质升级,实现丝绸文化与苗族技艺融合创新。

长沙福彩启动“先锋圆梦”行动 100万元温暖困难群众

湖南日报·新湖南客户端7月7日讯(记者 金慧 通讯员 胡展)7月6日,长沙市福利彩票发行中心启动“先锋圆梦”行动,将安排100万元,支持公益慈善类组织和党员志愿者,通过“福彩+社工”“物资+服务”方式,为空巢老人、贫困留守儿童、残障人士、低收入家庭等困难群体送去温暖与关怀,助力长沙打造“公益之城”。

启动仪式上,长沙市尚景社会工作服务中心等公益慈善社会组织的代表和党员志愿者代表,为“先锋圆梦”公益项目实施单位和个人授牌。

“十三五”期间,长沙共销售福利彩票118.43亿元,筹集福彩公益金33.66亿元,其中市级8.41亿元,重点用于全市30所社会福利院、市儿童福利院、农村敬老院、居家养老服务中心、残疾人康复基地建设、流浪儿童保护教育中心、社会福利设施建设,并培育了百万爱心暖万家、公益福彩进社区、“福泽潇湘·彩耀星城”之春光暖星城、雷锋公益驿站等公益品牌项目和民生服务平台,每年直接受益者达30多万人次。

方便乘客乘坐地铁 长沙地铁出站口一批 即停即走停靠点投用

湖南日报·新湖南客户端7月7日讯(记者 王文)7月以来,随着长沙地铁出站口一批即停即走停靠点投入使用,人们乘坐地铁更加方便快捷。

记者在地铁2号线金星路站A2出口看到,附近的即停即走停靠点距离A2出口不到10米,采用港湾式设计,停靠点宽约3米,设置了2个停车位,车辆从非机动车道轻轻一拐,就可以进入到停靠点内;车辆停靠时不占用非机动车道,停车点旁设置了提示牌,车辆可停靠2分钟。

市民刘先生金星路站停靠点停车等了1分钟,就接到朋友。“以前开车到地铁站附近接人,车辆占用非机动车道,生怕电子警察抄

牌,乘客上下车也不安全。”刘先生表示,有了这个即停即走停靠点,停车方便多了。

为切实满足人民群众出行需求,长沙市住建局等部门以问题为导向,按照实事求是原则,在长沙市地铁站规范设置即停即走停靠点,系统解决私家车等交通工具与地铁接驳问题。

长沙市住建局总工程师刘祖红介绍,此次长沙地铁出站口一共规划建设29个即停即走停靠点,目前已改造13个港湾式即停即走停靠点,7个采取标识标牌指引措施,剩余9个将在以后结合周边工程同步建设港湾式即停即走停靠点。以后新修地铁,将在地铁站点规划建设时,同步规划建设即停即走停靠点。



**「湘人才」公共招聘
举行首场招聘会**

7月7日上午,由省人社厅主办的“湘人才”公共招聘活动首场招聘会在省人力资源服务中心人才交流大厅举行,53家企业提供各类岗位3000多个。本月底,省人社厅将定期在省人力资源服务中心开展“湘人才”公共招聘活动,服务各类重点人才。 湖南日报·新湖南客户端记者 田超 摄

湖南日报·新湖南客户端记者 邢玲
通讯员 莫蓉

7月6日,神经生物学博士、益阳市环洞庭湖血吸虫与病原生物感染控制重点实验室副主任黄伏连,收到北大核心期刊《神经解剖学杂志》寄来的样刊,她的又一项研究成果收录其中。

2009年以来,黄伏连以第一作者和通讯作者发表SCI(科学引文索引)论文10篇,参与编写由国际出版集团Elsevier出版的专著一部,主持省级以上科研和教研教改课题5项,被业内人士称为“科研达人”。

5万元建起实验室 做出一个博士团队的科研成果

“科研达人”到底有多牛?黄伏连原是宁乡一所中学的生物老师,后来考入中南大学攻读博士学位。

她的科研成果,多是在益阳医学高等专科学校两张简易办公桌、一个黑乎乎的箱子、一台电脑搭建的实验室里做出来的。“电脑和

12年发表SCI期刊论文10篇、主持省级以上科研和教研教改课题5项——

“科研达人”黄伏连

这些设备加起来,顶多5万元。”黄伏连笑着说。没有团队、没有助手,她自己养老鼠,从申请课题到做实验、分析数据、写论文等,全靠自己一个人。

她以通讯作者或第一作者发表的SCI期刊论文多达10篇。仅2011年,黄伏连在科研经费只有2万元的情况下,就出了2篇SCI期刊论文,让同行直呼“不可思议”。

益阳医学高等专科学校周奎作了一个类比:“一个博士,做出了一个博士团队才能做出的科研成果。”

护肤时学、跑步时学 眼睛不得空,就用耳朵学

“科研达人”是怎样炼成的?“拼出来的。”黄伏连的丈夫谢政对此很有发言权。

谢政自称是黄伏连的“保姆”,做饭、洗衣、洗车、加油……家里大小事全包了。“她做自己喜欢的事就好。”谢政对妻子的科研工作很支持。

在家里,黄伏连喜欢做的事,只有一个字:学。眼睛得空时,盯着电脑学;眼睛不得空时,就用耳朵学。

黄伏连护肤时在学,拖地时在学,就连每天雷打不动跑5公里时,也在学。“如果哪天不让我做实验,不让我学习,我就浑身难受。”黄伏连说。这些年来,她不单学了本学科的基础生理学,还系统地学习了病理生理学、组织胚胎学、生物化学、免疫学等。

重教改、抓实操 引导更多教师搞科研

“我不是孤军奋战。”黄伏连说,2010年人

职益阳医专后,学校对她的科研给予最大程度的支持、尊重和信任,就连校领导来参观,都是轻手轻脚进入她的实验室,怕影响她的研究。

从去年开始,黄伏连相继担任学校生理学教研室主任、益阳市环洞庭湖血吸虫与病原生物感染控制重点实验室副主任。她通过整章建制,促进教师相互听课评课,鼓励参加教学比武,建立精品课程和资料库,激发大家的科研兴趣和热情。在她带领下,学校基础医学部生理学教研室已有多名年轻教师加入科研团队,刘晓艳等老师独立申请省教育厅科研课题并顺利结题。

黄伏连还与中南大学等高校老师、同学建立密切的合作关系,与省外医学专家加强合作,借助外力壮大益阳医专的科研实力。她希望,组建一支强有力的科研团队。

“学党史·颂党恩·跟党走”——多党合作在长沙⑧

张福芳

“长沙民营经济地位和作用日益突出,贡献了全市58%的税收、65%的GDP,70%以上技术创新成果,80%以上城镇劳动就业,民营企业占全市企业总量的90%以上,这是长沙市民营经济2020年交出的成绩单。”长沙市工商联主席康麟告诉我们的数据。

如今,长沙民营企业已成为创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源、推动长沙经济社会发展的重要力量。而这份“成绩单”的背后,更凝聚了作为民营企业“娘家人”“贴心人”——长沙市工商业联合会的辛勤付出。

恢复生产,支援前线

据文献记载,早在解放战争时期,中国共产党就在东北解放区的少数城市建立了工商联组织。

1949年8月,中共中央作出成立工商业联合会的决定,一些大中城市先后成立了工商联地方组织。1952年8月,政务院颁布施行《工商业联合会组织通则》,确定了建立工商联的基本原则,第二年的10月,全国工商业联合会正式成

立,定义它是以私营工商业者为主体,国营企业和合作社、公私合营企业等各类工商业者参加的,中国共产党进行统一战线工作的一个重要人民团体。

1949年6月,长沙开始筹建长沙民营企业工厂联谊会,一时吸引了不少民营企业家和手工业界人士前来,他们积极响应“恢复生产、支援前线;拒用银圆、拥护人民币”等号召,仅1949年8月至9月间,长沙工商业界复工复产的有1020户。

1950年,抗美援朝战争爆发。为支援朝鲜战场,1952年,中国人民抗美援朝总会发出“六一”号召,动员全国人民捐献飞机大炮,其中长沙市工商界人士积极响应,捐献“长沙工商”战斗机9架。

上个世纪50年代,工商联在引导私营工商业者搞好生产经营、团结、教育广大私营工商业者接受社会主义改造等方面,发挥了重要作用。社会主义改造基本完成以后,工商联的主要工作是

组织、推动工商业者进行学习和自我教育,为社会主义建设服务。文革期间,工商联被迫停止活动。直到十一届三中全会后,工商联得到恢复和发展。

凝结共识,发展经济

进入新世纪以来,长沙市工商联团结带领广大民营经济人士听党话、跟党走,坚持把政治引领放在首位,把经济发展作为第一要务。

为广泛凝结民营经济人士思想共识,工商联坚持机关党建与商协会党建、企业党建同步部署、同推共进,“两个覆盖”不断扩大。目前,长沙市商协会组织在册党员已经壮大到800名,比五年前多了5倍多,指导全市90%执常委企业建立了党组织。

在发展经济方面,始终围绕市委、市政府中心大局,架好桥梁、拉紧纽带、当好助手、做实服务,破解民营企业发展难题,推动民营企业转型升级,服务区域经贸合作。

市县(区)两级统战部、工商联共走访商协会300多家,走访民营企业5700多家,收集交办企业反映问题3000多个;累计举办各类金融服务活动60余场;服务5000余家民营企业融资超125亿元;联合市发改委举办面向社会资本(民间投资)推介项目发布会,推介项目75个,总投资2000多万元,激发民间投资活力……这是“十三五”期间,长沙市工商联全力服务民营企业的一组数据。

不仅如此,在全力推动民营企业转型升级、服务长株潭一体化、参政议政方面,工商联也是不遗余力。其中“十三五”期间,报送社情民意162篇,其中《正确适用“不可抗力”》,为经济社会发展保驾护航的建议《解决农产品周期性滞销需要多管齐下共同发力》获全国政协采用;向市政协大会提交集体提案37篇,其中《关于优化长沙营商环境提案》《关于协同创新驱动长沙民营企业高质量发展》获市委主要领导亲自

领办,连续五年获评全省工商联系统调研成果一等奖。

优化环境,服务社会

19年前,在长沙高新区,3个人,一间50平方米的实验室,就是三诺生物的全部。如今,三诺生物已在全球建有6个工厂,员工3600多人,成为全国生物传感器上市第一股。2019年度实现营收28.76亿元,在糖尿病检测领域做到了规模全球第五、中国第一。

市委、市政府,以及各单位负责人搭建面对面交流平台;连续两年聘请200名优秀企业家担任长沙营商环境特约监督员,打造营商环境监督员全国名片;与市委政法委、检察院建立联席会议机制,推动“少捕”“慎诉”刑事司法政策在长沙落地落实。

如今,“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”服务宗旨已成为长沙工商联人践行的标准。

在服务社会方面,工商联充分发挥优势,扎实开展“万企帮万村”精准扶贫行动,5年来,组织全市555家民营企业、直属商会与603个村对口帮扶,实施帮扶项目1111个,累计投入4.1亿元,惠及贫困人口3.8万人,引导民营企业建成并持续运行扶贫车间256个。

2017年长沙遭遇历史特大洪水,市工商联迅速组织动员广大民营经济人士参与抗洪救灾,累计捐款6692万元;在2020年新冠肺炎疫情防控阻击战中,据不完全统计,全市商协会、民营企业累计捐款捐物达3亿元。

“全国工商联系统先进集体”、“湖南省脱贫攻坚先进集体”、连续六年荣获全国工商联“创新中国奖”……荣誉是最好的佐证,长沙市工商联也在推动长沙民营经济高质量发展的道路上越走越坚定。

今朝更进百尺竿

——长沙市工商业联合会助力长沙经济社会高质量发展侧记

市工商联系统调研成果一等奖。

优化环境,服务社会

19年前,在长沙高新区,3个人,一间50平方米的实验室,就是三诺生物的全部。如今,三诺生物已在全球建有6个工厂,员工3600多人,成为全国生物传感器上市第一股。2019年度实现营收28.76亿元,在糖尿病检测领域做到了规模全球第五、中国第一。

三诺生物的成长,是解析长沙营商环境优化的最佳“标本”。“政府提供全生命周期陪伴,为企业解决每一个不同阶段‘成长的烦恼’,让我们得以心无旁骛做研发搞创新。”说到迅速成长的“秘诀”,公司负责人这样概括。

企业成长的背后,也有作为民营企业“娘家人”市工商联发挥的作用。

近年来,长沙市工商联持续优化营商环境,举办政企恳谈活动,为企业与